



公益金便服日，照片由滙豐委託拍攝

立足香港 投資社區

HSBC  滙豐

目錄

教育



環境



社區



義工活動



概覽

對滙豐而言，可持續發展意味著兼顧社會、環境和經濟因素，謀求業務的長遠繁榮。我們認為，教育與自然資源（如淡水供應）對社區的穩健和持續發展至關重要。

滙豐於世界各地廣泛資助社區慈善項目，滙豐員工亦各盡所能，積極投身義工活動。我們在全球範圍內的優先任務，是透過教育支援，幫助年輕人發揮潛能，以及透過「滙豐水資源計劃」，保護淡水資源和公共衛生，改善淡水供應和衛生狀況，並提升公眾對水資源挑戰的認識。在香港，我們亦有廣泛支援社區發展的悠久傳統。例如，1905年，本行為建造香港首間大學捐款50,000港元；自1968年成為香港公益金的創始捐贈者至今，我們已為公益金捐款超過2.7億港元。1981年，本行又成立滙豐銀行慈善基金，以統籌其在香港的公益計劃，更於1997年開始統籌滙豐在內地的公益計劃。



教育

幫助年輕人發揮潛能

我們致力協助年輕人獲得教育機會，培養生活技能和創業精神，建立國際和文化視野，以此幫助他們發揮潛能。滙豐每年在全球範圍內投入約5,000萬美元資助教育項目，很多滙豐員工亦積極投身義工服務。在香港，滙豐自1965年起推出獎學金計劃，並一直大力支持各項教育計劃。現時，滙豐每年為香港的200位優秀學生提供總額1,200萬港元的獎學金，還支持職業訓練局的學生培養軟技能。

滙豐獎學金

在香港，滙豐透過以下計劃，每年為200位優秀學生提供總額1,200萬港元的獎學金：

- 「滙豐海外獎學金計劃」向本地學生提供世界頂尖大學留學一年的全額獎學金
- 「滙豐香港獎學金計劃」惠及12所大學 / 大專院校的學生
- 「創新科技獎學金計劃」由創新科技署及滙豐聯合贊助，並由香港青年協會主辦
- 「滙豐社工獎學金計劃」旨在嘉許就讀於香港六所大學即將投身社會工作的學生
- 「滙豐香港演藝學院內地學習計劃」為60位香港學生提供內地的短期學習機會
- 滙豐亦為「志奮領留英獎學金」提供贊助，該獎學金由英國政府設立，旨在資助優秀大學畢業生赴英留學一年



本地及亞太區商業案例比賽

這項年度區域賽事由香港大學亞洲個案研究中心與滙豐共同舉辦。本土參賽隊將參加香港的首輪比賽，優勝隊伍則可晉級亞太區比賽。亞太區比賽亦於香港舉行，共有24支區內隊伍參加。

滙豐財經領袖對話系列

「滙豐財經領袖對話系列」由香港青年協會主辦，旨在培養香港的新一代財經領袖。該活動組織200位工商管理及經濟等學系的香港優秀大學生與行業領袖和專家互動交流，鼓勵他們樹立國際視野，提升對時下相關問題的批判分析能力。

國際成就計劃

國際成就計劃(JA Worldwide)是致力向年輕人普及理財知識的全球最大機構之一，滙豐是該機構的全球合作夥伴。滙豐義工以小學生為對象的「財富小天地」課程中擔任義務導師，並在「JA學生營商體驗計劃」中，擔任協助中學生創業的義務商界顧問。

投資未來

滙豐的環球旗艦計劃「投資未來」旨在透過教育項目解決兒童貧困問題。此計劃於2006年推出，讓世界上最窮困無依的一些青少年有機會接受教育、學習生活技能，以及創造更美好的未來。在香港，「投資未來」計劃的受惠者包括吸毒者、低收入家庭、新來港家庭和少數族裔的子女以及邊緣青年。

Kids Read

「Kids Read」是一項旨在鼓勵小學生快樂閱讀的英語學習計劃，為學生學習文化、多元化、溝通、理財和環境知識打開機會之門。該計劃由英國文化協會舉辦，並由滙豐贊助。



2014年12月「JA學生營商體驗計劃」展銷會現場，照片由國際成就計劃香港部拍攝



2015年6月18日「滙豐智庫日」，照片由滙豐委託拍攝



環境

健康的全球生態系統和良好的資源供給是經濟發展的重要基石，因此滙豐積極投資環保合作項目。在香港，我們與當地慈善團體及機構合作，致力實施集團的旗艦環保計劃「滙豐水資源計劃」（2012至2016年），以及應對香港在環境方面的挑戰。





照片由香港大學拍攝



照片由滙豐委託拍攝



照片由地球觀察拍攝



照片由滙豐委託拍攝

滙豐水資源計劃

「滙豐水資源計劃」由滙豐與三家非政府機構——世界自然基金會、WaterAid 及地球觀察——於 2012 年合作推出，是一項為期五年的全球計劃，將斥資 1 億美元改善全球的淡水供應、衛生及管理方案。目前，地球觀察正培訓 250 多名滙豐香港員工成為「公民科學家領袖」，為香港公開大學的淡水微藻研究提供支持。同時，「滙豐水資源計劃」亦為不同地方項目提供資助，其中包括一個與香港生產力促進局合作的項目。

香港濕地生物多樣性普查

米埔自然保護區由世界自然基金會香港分會管理，是香港生物多樣性最豐富的地區之一，亦是全球知名的候鳥天堂。在滙豐的資助下，世界自然基金會將在該保護區開展生物多樣性研究，並提高公眾對保護生物多樣性的認知。

永續荔枝窩 — 鄉村社區營造計劃

此項計劃擬復耕荔枝窩的 5.6 公頃荒廢農田，幫助活化當地的鄉村社區。荔枝窩位於新界，是保存最完整的傳統客家圍村之一，生物物種豐富。計劃開香港之先河，採取了多方參與的生態系統管理模

式，旨在將荔枝窩打造為集生態農業、環保教育及遺產保護於一身的示範中心。

滙豐有機耕種學校計劃

香港浸會大學香港有機資源中心主辦的「滙豐有機耕種學校計劃」，希望把學校現有的 30 個綠化天台升級為城市有機農場，為學生、老師和公眾傳授環保和農業知識。計劃證明了在學校及社區推廣城市農場的可行性。

Community EXPLORE 項目

香港科技大學倡導「Science to Action」的學習方法，旨在鼓勵學生提升環保意識，關注地區空氣質素，並幫助學生了解空氣污染計量知識，積極參與改善社區空氣質素。

香港水足印定向

「香港水足印定向」由香港水務署與和富社會企業於 2013 年開始合作舉辦，是一項年度主題城市定向團隊比賽。截至 2014 年，「水足印定向」已吸引逾 5,000 人參賽（包括家庭、學生、企業及公眾），並吸引逾 20,000 人參與水資源保護宣傳活動。300 多人（包括滙豐員工）亦參加了義工服務。



照片由西貢區社區中心有限公司拍攝



社區

滙豐社區夥伴計劃

「滙豐社區夥伴計劃」是在民政事務總署、社會福利署和香港社會服務聯會的支持下，於2012年推出，旨在促進以地區為本的社區活動，達致社會共融。計劃希望透過加強與相關團體的合作，回應各區的社會需要，並促進香港慈善機構的職能發展。計劃得到全港18區區議會、平等機會委員會及家庭議會支持，每年撥資1,800萬港元贊助全港數百項社區計劃。

滙豐透過資助社區團體和鼓勵員工投身義工活動，積極支持社區計劃以回應本地社會需要。

庭工作平衡 Family-work balance



照片由滙豐委託拍攝



照片由滙豐委託拍攝



照片由社企民間高峰會拍攝

香港公益金

香港公益金創辦於1968年。滙豐是公益金的創始捐贈者之一，已捐款逾2.7億港元。滙豐銀行慈善基金還按員工籌得的善款額，捐出等額款項。滙豐已連續多年成為公益金的最高捐款機構，並是公益金許多活動項目的最高籌款機構。

社會創新和創業精神

滙豐積極支持社會企業，並相信資金應當用於支持社區乃至整個社會。在香港，滙豐已贊助社企民間高峰會這項旗艦活動多年，並自2008年起與香港社會服務聯會共同創辦社聯 — 滙豐社會企業商務中心，支援香港逾400家社會企業發揮正面的社會影響。



義工活動

在香港，滙豐鼓勵員工及家屬積極參加義工活動，與社區建立緊密聯繫。我們歡迎教育、環境及其他改善公眾福祉方面的社區服務機會。

香港滙豐義工隊成立於1993年，由約3,000名滙豐員工組成，每年參與逾100個社區服務項目，服務社區的時間總計超過78,000小時。

滙豐義工向本港的兒童、年輕人、單親家庭、少數族裔、長者、病人及傷健人士提供直接服務。滙豐義工服務包括定期探望長者及弱勢群體，指導低收入家庭的兒童學習英文，幫助職業學校的學生建立自信，以及其他多種教育及社區服務。

為便於員工參與義工活動，加強與社區的聯繫，滙豐在香港設立了義工服務假期制度，合資格員工每年可請假兩天投入義工服務。滙豐亦歡迎員工的親友一同參與義工活動。



照片由滙豐委託拍攝



照片由 Yunki Lee 拍攝



<http://www.about.hsbc.com.hk/hsbc-in-hong-kong/community>

刊發機構：香港上海滙豐銀行有限公司